
  
Die Ministerin für Arbeit, Gleichstellung und Soziales hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 14. Januar 2013 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Helmut Holter, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Zuwendungen zur Förderung von Familienerholungsmaßnahmen 
 
und 

 
ANTWORT 

der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele Anträge auf Förderung von Familienerholungsmaßnahmen 

wurden seit 2008 gestellt (bitte in Jahresscheiben angeben)? 

 
2. Wie viele Anträge wurden seit 2008 mit welcher Begründung abge-

lehnt (bitte wenn möglich tabellarisch jahrweise darstellen)? 

 

 

Die Fragen 1 und 2 werden zusammenhängend beantwortet.  
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Jahr Anzahl der 

Anträge 

Anzahl der 

Ablehnungen 

Gründe für Ablehnungen 

 

2008 

 

26 

 

11 

 

keine richtlinienkonforme Ferienstätte 

(6); Überschreitung der 

Einkommensgrenze (5) 

2009 96 15 Überschreitung der Einkommensgrenze 

(10); keine richtlinienkonforme 

Ferienstätte (5)  

2010 58 8 Überschreitung der Einkommensgrenze 

2011 94 8 Überschreitung der Einkommensgrenze 

(6); vorzeitiger Beginn durch bereits 

getätigte Anzahlung (2) 

2012 60 19 Überschreitung der Einkommensgrenze 

(17); Wohnsitz außerhalb M-V (1); keine 

richtlinienkonforme Ferienstätte (1) 

Summe 334 61  

 

 

 
3. Auf welche Höhe belaufen sich die seit 2008 eingestellten Mittel zur 

Förderung von Familienerholungsmaßnahmen (bitte jahrweise 

darstellen)? 

 Wie gestaltet sich der Mittelabfluss seit 2008 (bitte in Jahresscheiben 

angeben)? 

 

 

 

Jahr HH-Ansatz Festlegungen im 

HH-Jahr 

VE im  

Folgejahr 

Auszahlungen 

2008 100.000 Euro 12.240,47 Euro  12.240,47 Euro 

2009 100.000 Euro 48.760,37 Euro  47.760,37 Euro 

2010 100.000 Euro 36.305,30 Euro  36.305,30 Euro 

2011 100.000 Euro 57.984,00 Euro 3.910,00 Euro 57.984,00 Euro 

2012 100.000 Euro 37.736,66 Euro 1.150,00 Euro 37.736,66 Euro 
 

HH = Haushalts 

VE = Verpflichtungsermächtigung 
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4. Auf welche Summe belief sich die durchschnittliche Fördersumme je 

bewilligtem Antrag auf Förderung von Familienerholungsmaßnahmen 

seit 2008 (bitte in Jahresscheiben angeben)? 

 

 

 

Jahr durchschnittliche 

Förderung 

2008 rund 1.020 Euro 

2009 rund    840 Euro 

2010 rund    810 Euro 

2011 rund    830 Euro 

2012 rund    920 Euro 

 

 

 
5. Wie lange dauerte im Durchschnitt der Zeitraum von der Beantragung 

bis zur Gewährung einer Familienfördermaßnahme? 

 

 

 

Die durchschnittliche Bearbeitungsdauer eines vollständigen Antrags beträgt 3,5 Tage. Im 

Bedarfsfall werden Anträge auch vorgezogen und innerhalb eines Tages abschließend 

bearbeitet. 

 

Der Regelfall ist jedoch, dass Anträge nicht vollständig eingereicht werden und zum Teil 

mehrfache Nachforderungen erforderlich werden. Für diese Fälle erstreckt sich der Zeitraum 

von der Erstbeantragung bis zur Gewährung auf durchschnittlich 60 Tage. 

 


